

лись въ особенности послѣ того, какъ возвратившіеся изъ Тибета ихъ довольные собраты подробно рассказали имъ о нашемъ совмѣстномъ, богатомъ приключеніями, странствованіи среди воинственныхъ племенъ Кама.

Такимъ образомъ совершенно незамѣтно для меня мелькнуль недѣльный періодъ, проведенный мною вдали отъ главнаго бивуака. На послѣднемъ, по сообщенію А. Н. Казнакова, „опять наступило военное время“. Какъ-то разъ, когда оба наши препаратора, Телешовъ и Мадаевъ, уѣхавъ въ сообщество монгола вверхъ по ущелью Хату за двадцать верстъ отъ бивуака, увлекались охотою, въ одного изъ нихъ, а именно въ Мадаева, разбойники тангуты, устроивъ засаду, предательски стрѣляли. Но счастье... который уже разъ... опять выручило! Одна изъ пуль разбойниковъ прострѣлила фуражку и чуть-чуть обожгла голову. Первый выстрѣлъ, вѣроятно лучшаго изъ стрѣлковъ, былъ такъ неожиданъ, что Мадаевъ, быстро повернувшись на мѣстѣ оступился и полетѣлъ съ кручи внизъ; только оправившись и понявъ въ чёмъ дѣло, онъ сталъ отвѣтить огнемъ своей винтовки, цѣлясь на дымъ, появлявшійся отъ слѣдующихъ беспорядочныхъ выстрѣловъ прочихъ тангутовъ. Самыхъ же разбойниковъ не было видно ¹⁾, они сидѣли за скалистымъ гребнемъ. Слѣдуетъ замѣтить, что мой юный страстный охотникъ экскурсировалъ съ двумя ружьями—дробовикомъ и винтовкой; въ моментъ чуть ни рокового выстрѣла онъ разсмотрѣвалъ свою добычу—куку-ямана и уллара, убитыхъ въ розсыпяхъ. Отъ звѣря Мадаевъ собирался взять небольшую часть мяса, а птицу бережно завернуть и спрятать въ ягташъ, но то и другое конечно осталось на мѣстѣ, такъ какъ Мадаевъ, отстрѣливаясь отъ разбойниковъ, направился къ охотничьему лагерю, гдѣ его съ нетерпѣніемъ ожидалъ Телешовъ. Обсудивъ свое положеніе, препараторы засѣдлали лошадей и благополучно возвратились на главный бивуакъ.

Монголы, узнавъ объ этомъ происшествіи, въ одинъ голосътвердили, что тангуты-разбойники, по всему вѣроятію, не подозрѣвали о возвращеніи русскихъ изъ Тибета, иначе они ни за что не рѣшились бы этого сдѣлать, будучи достаточно проучены годъ тому назадъ двумя русскими людьми во время ихъ ночного подступа къ русскимъ верблюдамъ. „Теперь, продолжали говорить тѣ же монголы, можно быть увѣреннымъ, что разбойники не приблизятся къ русскимъ даже

¹⁾ За исключеніемъ одного, выглянувшаго вслѣдъ за произведеніемъ первымъ выстрѣломъ.